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ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 

Районный/муниципальный тур, 19 февраля 2022 года, XI-й класс 
 Время работы: 180 минут                                                                                        Желаем успехов!  

Примечание: Применение географических атласов не допускается. 

№ Задания Баллы 

1. Прочти содержание предложенных заданий и обведи букву, соответствующую 

правильному варианту ответа (правильный ответ может быть только один): 

1. По форме государственного правления эта страна республика: 

      a) Япония;      b)  США;        c) Испания;          d) Бельгия. 

2. Реки с наибольшим гидроэнергетическим потенциалом в Африке это:  
a) Заир, Енисей, Ориноко;      c) Нил, Конго, Хуанхэ; 

b) Заир, Нил, Замбези;            d) Енисей, Брахмапутра, Янцзы. 

3. Государство, с самым большим удельным весом в мировом производстве 

кофе: 

           a) Эфиопия;         b) Колумбия;    c) Бразилия;         d) Индонезия.  

4. Отрасль, которая относится к третичному сектору:  

          a) лесное хозяйство;   b) услуги;  c) строительство;  d) рыболовство. 

5. Самый важный продукт овцеводства на мировом уровне это: 

              a) мясо;       b)  молоко;        c) шерсть;      d) смушки. 

6. Демографическое старение – процесс, характерный на протяжении 

нескольких десятилетий для государства: 

            a) Япония;   c) Индия;    b) Монголия;    d) Индонезия. 

7. Кокосовая пальма – наиболее распространена в регионе:  

      a) Южная Европа;    b) Юго-Восточная Азия;     c) Северо-Восточная Азия;     

      d) Северная Америка.  

8. Государство, имеющее прямой выход к Мировому Океану: 

a)  Боливия;        b) Чад;             c) Мозамбик;            d) Мали.  

9.  Укажи правильный вариант ответа исходя из ассоциации (связи) 

«государство-столица»: 
     a)  Колумбия – Гавана;                    b)  Австралия – Претория;      

     c)  Мадагаскар – Антананариво;     d)  Марок – Абужа.                                                                                                    

10. Главный производитель сахарной свеклы в мире это: 
     a) Россия;      b) Великобритания;  c) Польша;  d) Египет.  
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2. Определи ошибку в логических рядах указанных ниже географических элементов. 

Обоснуй исключение ошибочного элемента и занеси ответы в таблицу:  

1) Ресурсы ветровой энергии, ресурсы солнечной энергии, земельные ресурсы, 

агроклиматические ресурсы, атмосферный воздух; 

2) Индуизм, ислам, конфуцианство, синтоизм, иудаизм; 

3) Швейная промышленность, меховая промышленность, промышленность 

синтетического каучука, ковровая промышленность, кожевенная промышленность;  

4) Сельское хозяйство, рыболовство, лесное хозяйство, добывающая промышленность, 

строительство. 

Номер 

ряда 

Ошибка в 

логическом ряду 

Обоснование исключения  

ошибочного географического элемента 
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3.  Прочти приведённые ниже утверждения. Если утверждение верное обведи 

букву «Да», а если утверждение неверное обведи букву «Нет». 
 

a) Да  Нет   К Семито-хамитской языковой семье относится население Северо-

Восточной Азии. 

b) Да  Нет   В постсоциалистических странах Европы, в сельском хозяйстве, 

происходил постепенный переход от коллективной к частной собственности. 

c) Да  Нет   На мировом уровне наблюдается рост городского населения. 

d) Да  Нет   Средняя продолжительность жизни это ожидаемая 

продолжительность жизни с момента рождения.  

ee))  Да  Нет   За последние 200 лет лесная площадь по всему миру увеличилась.    
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4. Проанализируй информацию в таблице и укажи в свободные ячейки недостающие 

элементы: название отрасли/подотрасли промышленности, по одному примеру 

готовой продукции и фактора размещения, соответствующего каждой отрасли/ 

подотрасли:  
 

Отрасли/ 

подотрасли 

промышленности 

Готовая 

продукция 

По одному фактору размещения 

 

 

 

 

Медь 

 

Производство 

сельско-

хозяйственных 

машин 

 

Тракторы 

 

 

 

 

Часы, 

микроскопы 

Наличие больших промышленных 

центров с высококвалифицированными 

кадрами и научными учреждениями. 

 

Текстильная 

промышленность 
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5. Прочти приведенные ниже утверждения. Если утверждение верное, обведи букву 

«В». Если утверждение неверное, обведи букву «Н» и напиши на указанных линиях 

вместо подчеркнутых слов такие слова, которые сделают утверждение верным. 
 

aa  ))    В   Н  Количественные изменения на политической карте мира ведут, как 

правило, к замене общественно-экономических формаций, введению новых форм 

государственного устройства. 

_______________________________________________________________________  

bb))    В   Н  Самые крупные запасы нефти и природного газа, в зависимости от 

расположения по отношению к Экватору, сосредоточены в Южном полушарии. 

_______________________________________________________________________ 

cc))    В  Н   Кочевничество – это образ жизни групп людей, не имеющих 

постоянных поселений. 

 ______________________________________________________________________ 
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6.  

Воображаемое 

географическое 

путешествие. 

Определи географи-

ческие объекты вдоль 

воображаемого 

маршрута, используя 

прилагаемую 

контурную карту и 

впиши их названия на 

линиях:  

Путешествие 

начинается из точки А, 

которая является 

зависимой территорией 

___________________, 

потом продолжается в 

государствах, 

отмеченных на карте 

буквой B ____________________  (которое по форме правления является 

___________________________________) и буквой C ______________________, 

которое по критерию географического положения является 

_____________________ государством, потом продолжается на шельфе Северного 

моря  (D), где находятся значительные минеральные ресурсы 

_____________________________________ и достигает полуострова отмеченного 

на карте буквой E _________________________, известного наличием важных 

месторождений ______________________________, используемых в химической 

промышленности. Путешествие продолжается в государство, отмеченное на карте 

буквой F ______________________, в котором расположен один из крупнейших 

угольных бассейнов Европы ___________________________________ и достигает 

государств, отмеченных на карте буквами G _________________________ и 

H___________________, которые разделились в 1993 году. Наше путешествие 

заканчивается в городе-столице ___________________ государства отмеченного на 

карте буквой I ______________________________. 
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7. a) Подчеркни в приведенном ряду одно условие функционирования 

приливной электростанции: 

  Наличие приливов и отливов, абсолютная высота, наличие воздушных течений. 

b) Выяви одно преимущество и один недостаток приливных электростанций, 

заполняя таблицу: 

Преимущество  Недостаток  
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8. В столбике A указаны отрасли растениеводства, а в столбике Б – 

сельскохозяйственные культуры которые относятся к этим отраслям. Напиши перед 

буквами в столбике А, соответствующие им цифры из столбика Б, указывающие на 

отрасли, к которым относятся сельскохозяйственные культуры.  
 

ССттооллббиикк  AA ССттооллббиикк  ББ  

______________A. Зерноводство  1. Банан 

 

______________B. Выращивание технических культур  

 

______________C. Садоводство (Плодоводство) 

2. Рис 

3. Кукуруза 

4. Соя 

5. Апельсин 

6. Лён 

7. Арахис 

8. Пшеница 
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9. Сравни два типа воспроизводства населения по предложенным критериям, 

заполняя свободные ячейки таблицы:    
                                                                                     

Традиционный тип 

возпроизводства населения 

Критерий 

сравнения 

Современный тип 

возпроизводства 

населения 

 

 

 

Одна особенность 

рождаемости 

  

 

 

 

 

 

 

 

 Одна особенность 

младенческой 

смертности 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Одна особенность 

естественного 

баланса 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Тип проводимой 

демографической 

политики  

 

 По одной мере, 

которую 

необходимо 

предпринимать  

для устойчивого 

демографического 

развития 
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10. Природные ресурсы могут быть классифицированы по различным 

критериям. В схеме представлена классификация природных ресурсов. 

Укажи в свободных ячейках схемы критерии и типы природных ресурсов: 
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11. Установи название географических объектов, согласно изложенным 

характеристикам, и заполни таблицу. Обозначь на контурной карте (приложение в 

конце теста) географические объекты в соответствии с порядковым номером из 

таблицы.  

 

Характеристики   

географического объекта 

Название 

географического 

объекта 

1. Государство, которое обрело независимость в 

2002 году. 

 

2. Государство в Южной Америке, в котором 

находятся крупнейшие запасы оловянных руд. 

 

3. Государство в котором была построена первая в 

мире гелиоэлектростанция. 

 

4. Материк с самой высокой степенью лесисости.  

5. Страна происхождения натурального шелка.  

6. Государство с крупнейшими запасами 

природного газа на Земле. 

 

7. Государство, которое занимает третье место в 

мире по численности населения. 

 

8. Государство с наибольшей долей в мировом 

производстве серебра. 

 

9. Государство с наибольшей долей в мировом 

производстве натурального/природного каучука. 

 

10. Государство в котором была создана 

автомобилестроительная компания «Фиат». 
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 Всего: 100 баллов.   

 

 

 

ПО ПРИМЕНЕНИЮ 

БИОЛОГИЧЕСКИЕ 

 

ИСЧЕРПАЕМЫЕ 

 
ПО ПРОИСХОЖДЕНИЮ 

 
 

 

 

 

ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 
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Примечание: все географические объекты, отмеченные на контурной карте, должны 

соответствовать цифрам из таблицы теста (задание 11). 

 

 


